## 中央充分肯定梁振英得到港人信任

第七次全體會議,決定任命梁振英為香港 特別行政區第四任行政長官。温總理指 出,香港特區第四任行政長官選舉是依法 進行的,符合香港特區基本法和有關法律 的規定,梁振英的當選,反映了香港社會 對他的認同、信任和期望。

- 1

RIAL

0

Ш

Ш

Ш

梁振英當選,是嚴格按照《基本法》及 建設更美好的香港。 選舉條例的規定,由選委投票選出,如今 再由中央正式任命,制度上已經賦予其充 到市民的熱情歡迎擁戴,可見民間對梁振 足的合法性和公信力。中央的任命也肯定 了梁振英的當選獲得本港社會的信任和認 同。此次特首選舉競爭之激烈在本港史上 前所未見,梁振英最終能脫穎而出,獲得 果,不要輕易被一些似是而非的言論所迷 大多數選委和市民支持,顯示其當選是眾 惑、誤導。 望所歸,具有堅實的民意基礎。

此次特首選舉嚴格依法進行,體現公平 公正公開原則,並經過激烈競爭,梁振英 歧見,齊心一意,與有民望、有魄力、 當選完全符合本港市民期望,具有充足的 民意支持和公信力。梁振英是名副其實 「有較高得票率、有民望、有公信力」的 「三有」特首。有人卻指其是以「三低」當 選,這種說法明顯與事實不符,根本站不

選者通常都只有略高於5成的得票率和4成 左右的民望。事實上,梁振英在今次競爭 激烈的特首選舉中,取得超過6成的得票率 並有約4成的民望,其得票率和民望非但不 算低,而且是屬於比較高。廣大市民應以 包容團結的態度,支持梁振英迎難而上,

梁振英昨日落區走近市民了解民情,受 英的支持熱情度遠高於某些民調。本港市 民需要逐漸認識、習慣競爭激烈的選舉文 化,應該更全面分析解讀選情和選舉結

特首選舉已塵埃落定,香港未來發展 既有挑戰亦有機遇,全社會是時候放下 主,保持社會和諧,開拓香港的新天

(相關新聞刊A1、A2版)

## 法庭糾正錯判是最好辦法

核案上訴得直,即《入境條例》中有關連續居港滿 7年的外傭,不合乎「通常居港」條文並無違憲。 上訴庭的判決,不但符合《基本法》對於「通常居 留」定義的立法原意,而且通過法庭自我糾正去解 決外傭居港問題,避免了社會對於釋法的爭議,是 合適的辦法,並為法庭將來處理「雙非」問題提供 借鑑。

高等法院早前裁定,《入境條例》指外傭不得被 決問題。 視為「通常居住」香港的條文是違反《基本法》, 令數以萬計符合居住條件的外傭有資格申請成為香 港永久居民。然而,籌委會1996年就《基本法》二 十四條提交的報告中,已經闡明外傭在港工作不屬 於「通常居住」,而香港在回歸時按照籌委會的意 見修改了《入境條例》,指出外傭居港不符「通常 居住」,並賦予入境處處長實施出入境管制的權 力。這與《基本法》的立法原意是一致的。現在上 訴庭重申《入境條例》並無違憲,釐清了《基本法》 對於外傭來港工作屬於「非通常居港人士」的立法 原意,糾正了高等法院錯判,值得肯定。

策帶來巨大衝擊,當高院判決外傭一方勝訴時,不 少輿論都建議提請人大釋法解決外傭湧港問題。由

於社會對於釋法仍有不少意見,通過法律程序糾正 原來錯判,不但在社會上的爭議較少,而且也是尊 重法庭的表現。事實證明,當局通過上訴糾正錯判 的做法,得到了社會各界包括法律界人士的認同, 對於將來處理「雙非」問題時也有啟示意義。當局 應積極研究為法庭自我糾正創造條件。不過,目前 外傭一方正計劃上訴,最終勝負難料,假如最終法 院再度判決政府敗訴,當局也只有尋求人大釋法解

作為外傭居港權案始作俑者的公民黨,昨日仍 強調即使外傭勝訴,只是意味外傭有權申請居港 權,入境處仍然有把關角色,並不會導致大批外 傭湧入香港。然而,倘若政府敗訴,《入境條例》 被判違反《基本法》而失效,入境處任何限制外 傭申請居港權的措施都有被指違法之嫌,勢將引 發無日無之的訴訟潮。記得當年終審法院在判決 「莊豐源案」時,擔任莊豐源代表律師的李志 喜,同樣指社會對內地孕婦來港產子的憂慮是杞 人憂天,結果判決引發了「雙非」孕婦絡繹不絕 的來港產子。公民黨屢次以謊言誤導市民,為本 由於外傭居港權案事關重大,對於本港的社福政 港埋下人口炸彈,畫顯該黨毫無誠信及禍害香港

(相關新聞刊A4版)

# 成員國籌建共同開發銀行 推進本幣貿易結算

香港文匯報訊(記者 葛沖 綜合報 道)國家主席胡錦濤28日抵達印度 首都新德里,出席28日至29日在新 德里舉行的金磚國家(中國、俄羅 斯、印度、巴西及南非)領導人第 四次會晤。這次金磚國家領導人會 晤的主題是「金磚國家致力於全球 穩定、安全和繁榮的夥伴關係」。中 國國際問題研究基金會執行理事長 劉古昌預料,此次領導人會晤期 間,金磚國家有望在推動經濟、金 融、貿易、投資等具體領域的合作 方面採取措施和行動,包括相互之 間用本國貨幣進行貿易結算以及醞 釀建立共同開發銀行等。

本 次金磚國家領導人會晤將由印度總理辛格主持,中國國家主席胡錦 濤、巴西總統羅塞芙、俄羅斯總統梅德韋 傑夫、南非總統祖馬應邀與會。胡錦濤將 就全球治理、可持續發展、金磚國家合作 等問題闡述中方立場,並同與會領導人深 入交換意見。

### 接受金磚國媒體聯合書面採訪

根據主席國安排,與會領導人將舉行小 範圍會談、大範圍會談並共同會見記者。 除了帕蒂爾總統的歡迎晚宴,辛格總理還 將於次日為各國領導人舉行工作午宴。會 晤後將發表《新德里宣言》,反映五國領 導人共識。

峰會前夕,胡錦濤接受了金磚國家媒體 聯合書面採訪。他表示,中方期待這次會 晤繼續就共同關心的國際經濟、金融、發 展事務及其他重大問題加強協調和合作,



些國家發展。

點,提高合作水平。

建議可重點從兩方面入手。

■胡錦濤抵達印度 首都新德里,在機 場向前來迎接的人 們揮手致意。

新華社

胡錦濤相信,只要各成員國繼續遵循開 放、團結、互助的原則,共同作出努力, 金磚國家各領域務實合作一定能不斷取得

掘合作潛力,為金磚國家合作機制注入新

胡錦濤強調,中國同金磚國家其他成員

## 把當前的合作內容抓好抓實、打造品牌項 目。二是開拓進取,根據金磚國家經濟社 會發展需要,適當探索新的合作領域,挖

進展,造福各國人民。

國都是戰略夥伴。發展同金磚國家成員國 的關係是中國外交政策的優先領域之一。 他說:「我期待着同其他金磚國家領導人 在新德里會晤,就雙邊關係和共同關心的 重大國際和地區問題交換看法。」

# 總時俄總統

■國家主席胡錦濤28日在印度首都新德 里同俄羅斯總統梅德韋傑夫舉行會晤, 就發展中俄關係和其他共同關心的國際 和地區問題交換意見。 新華社

### 吳邦國晤愛總理

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)全 國人大常委會委員長吳邦國28日在北京會 見到訪的愛爾蘭總理肯尼,他希望中愛雙 方認真落實達成的合作共識,努力將兩國 技術、資金和市場優勢轉化為合作成果, 提升務實合作規模和水平。中方願與愛方 一道,在涉及彼此核心利益的重大問題上 繼續堅定支持,中方讚賞愛方堅定奉行一 個中國政策,積極推動中歐關係發展。

長遠角度和戰略高度,積極看待並支持這

胡錦濤認為,金磚國家合作基礎牢固,

潛力巨大,前景廣闊。他説,中國始終把

同包括金磚國家在內的新興市場國家和發

展中國家合作作為外交政策重點,堅定支

持並積極參與金磚國家合作。中方願同其

他金磚國家攜手努力,不斷擴大利益共同

中國外交 優先發展成員國關係

對金磚國家下一步的務實合作,胡錦濤

一是強本固基,本着務實高效的原則,

據中新社28日電 國家副主席 習近平28日在北京人民大會堂與阿 聯酋阿布扎比王儲穆罕默德舉行了

定復甦傳遞信心,為加強全球經濟治理提

供動力,為促進全球共同發展貢獻力量。

同時也希望這次會晤能夠加強金磚國家合

作機制建設,規劃未來合作,為金磚國家

2008年國際金融危機發生後,包括金磚

國家在內的新興市場國家用自身發展帶動

全球經濟復甦,在全球經濟治理中的代表

性和發言權不斷增加,推動國際秩序朝着

更加公平合理的方向發展。胡錦濤指出,

事實再次證明,沒有新興市場國家和發展

中國家振興,就沒有世界的普遍繁榮;沒

有新興市場國家和發展中國家安定,就沒

有世界的和平穩定。這些國家發展對世界

合作的長遠發展夯實基礎。

習近平説,今年1月,兩國建立 了戰略夥伴關係,標誌着中阿關係 進入新的發展階段。在當前國際形 勢下,中阿在發展各自經濟、促進 世界和地區和平發展方面擁有廣泛 共同利益和巨大合作潛力。中方讚 賞阿方對發展對華關係的積極態 度,願同阿方共同努力,以兩國建 立戰略夥伴關係為契機,全面提升

中阿友好合作水平。一是要鞏固政 治互信,密切協調配合;二是要深 化能源合作, 夯實戰略基礎; 三是 要加強經貿合作,造福兩國人民。 四是要促進人文交流,擴大民間交 往,為中阿友好奠定更加堅實的基 礎。

穆罕默德表示,阿方認為,兩國 合作空間廣闊,前景光明。阿方願 同中方共同努力,進一步加強在經 貿、能源、教育、文化和地區事務 等各領域的合作,把兩國關係建成 國與國之間友好合作的典範。



■習近平舉行儀式歡迎穆罕默德。

中新社

## 中方指干涉內政 美通過涉藏決議

據新華社28日電 外交部發言人洪磊28 日表示,中方堅決反對美國國會一些議 員混淆是非,顛倒黑白,借涉藏問題干 涉中國內政。

藏決議,中方對此有何評論?

洪磊表示,中國政府致力於保障各族 人民的合法權利,保障宗教信仰自由。 在當天的例行記者會上,有記者問及 美國會一些議員混淆是非,顛倒黑白, 事,而不是相反。」

借涉藏問題干涉中國內政,中方對此堅 決反對。「我們奉勸這些美國會議員認 清事實,摒棄偏見,停止以任何方式干 涉中國內政,多做有利於中美關係的

## 陳德銘籲金磚國 加大政策協調

展的困境,尤其是歐元區部分

不僅拖累了歐洲經濟, 也危及

全球經濟的穩定。各主要經濟

體眼前都面臨經濟發展和實現

增長的重大考驗, 金磚國家較

為強勁的增長動力為世界經濟

為了與發達國家對抗。」前中

國政府非洲事務特別代表、前

中國駐南非大使劉貴今表示,

金磚國家能夠從一定程度上代

表新興市場和發展中國家發出自己的聲

界各國,但這個合作是開放、透明、非對

抗性的。「雖然我們本身是一種新興市場

國家合作,但也倡導南北對話。因為我們

認為對抗是沒有出路的,唯一的出路就是

也希望當今的國際秩序更加有利於世

「金磚國家強化合作並不是

增長信心注入積極因素。

據中新社28日電 商務部部長陳德銘28日在 印度新德里表示,面對當前複雜的國際經濟形 勢,金磚國家要加大政策協調。

他同時就利用好金磚國家合作機制擴大經貿 合作提出四點倡議:一是完善市場環境,提高 貿易投資便利化水平,努力消除各種貿易投資 壁壘,共同推進通關便利化,大力發展電子商 務,擴大本幣結算範圍。二是搭建更多平台, 促進各種形式的經貿往來,支持其它成員到本 國開展貿易投資促進活動,也可針對第三國市 場開展合資生產。三是推動中小企業合作,為 擴大中小企業交流與合作提供有利條件。中方 願與金磚國家積極探討合作設立工業園區等有 利擴大雙向投資的方式。四是積極開展科技合 作與產業合作。

陳德銘是在參加當日於新德里舉行的第二次 金磚國家經貿部長會議上作出上述表示的。本 次金磚國家經貿部長會議主要有三項議題:一 是審議經貿聯絡組(CGETI)報告;二是討論 多邊議題,包括各國經濟發展概況、全球經濟 形勢及對貿易投資的影響、多哈回合談判現狀 和前景、金磚國家在二十國集團等多邊機制中 的合作;三是探討深化金磚國家經貿合作。